
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 999
van SOFIE MERTENS
datum: 17 maart 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023  -  N73 Leopoldsburg

In het GIP 2023 vinden we alle investeringen terug die de zeven verschillende entiteiten 
van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare werken plannen in 2023.

1. In het definitieve GIP 2023 is voor Leopoldsburg voor de uitvoering van de N73 
ontsluiting gevangenis Leopoldsburg / uitvoering (GIP003888/01) 650.000 euro 
budget gereserveerd. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

c) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

d) Wat is de stand van zaken van dit project?

2. In het definitieve GIP 2023 is voor Leopoldsburg voor de studie van de N73 
ontsluiting gevangenis Leopoldsburg / project MER (GIP003888/02) 250.000 euro 
budget gereserveerd.  

a) Wat houdt deze studie opgenomen in het definitieve GIP 2023 precies in? 

b) Wanneer wordt de studie aanbesteed? 

c) Welke timing wordt voor deze studie vooropgesteld? 

d) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

e) Wat is de stand van zaken van dit project?

3. In het definitieve GIP 2023 is voor Leopoldsburg voor de uitvoering van de N73 
ontsluiting gevangenis Leopoldsburg / bijkomende subsidie (GIP003888/03) 800.000 
euro budget gereserveerd. 

a) Wat houden deze werken precies in? 

b) Wat is de verdere timing en planning van dit project? 

c) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden? 

d) Wat is de stand van zaken van dit project?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 999 van 17 maart 2023
van SOFIE MERTENS

1. a) Dit project houdt de herinrichting in van het kruispunt Craenenhoefweg met de N73 
Leopoldburgsesteenweg met lichtengeregelde en beveiligde fietsoversteken, om de 
ontsluiting naar de fietssnelweg en de geplande gevangenis als tijdelijke oplossing 
te realiseren, en dit in afwachting van de aanleg van de leefbaarheidsgordel.

b-c)De omgevingsvergunningsaanvraag, de onteigeningen en de aanbesteding 
worden afgerond in 2023.

d) De aanbestedingsdocumenten zijn in opmaak en omgevingsvergunningsaanvraag 
wordt voorbereid. De onteigeningsgesprekken en vastlegging van het krediet zijn 
gestart.

2. a) Het Agentschap Wegen en Verkeer en de provincie Limburg zoeken samen met o.a. 
de gemeente Leopoldsburg naar een manier om op middellange termijn de 
leefbaarheid in het centrum van Leopoldsburg te verbeteren door middel van de 
realisatie van een leefbaarheidsgordel. Ook de ontsluiting van de gevangenis in 
Leopoldsburg middels een (nieuwe) ontsluitingsweg, met ergens een verbinding 
tussen de N72 en site Reigersvliet alsook een verbinding tussen Reigersvliet en N73 
wordt bestudeerd.

b) Het is de bedoeling om deze studie in aanbesteding te brengen in het tweede 
kwartaal van 2023.

c) De studie voorziet in een termijn van 24 kalendermaanden.

d) De planning dient nog met de provincie te worden afgesproken.

Het ontwerp bestek voorziet nu voorlopig en indicatief:
Start studieopdracht September 2023
Startnota + procesnota incl participatietraject november   2024
participatie, scoping en opmaak voorontwerp jan/aug 2024
Voorlopige vaststelling provincieraad december 2024
Definitieve vaststelling provincieraad augustus 2025

e) De aanbestedingsdocumenten zijn momenteel in opmaak, in nauw overleg tussen 
AWV en de provincie.

3. a) De gemeente Leopoldsburg voorziet samen met het Agentschap Wegen en Verkeer 
in een tijdelijke ontsluiting van Reigersvliet via de bestaande weg Craenenhoefweg, 
aansluitend op de N73 Leopoldsburgsesteenweg. De Craenenhoefweg wordt veilig 
en geschikt gemaakt om als tijdelijke ontsluitingsweg te dienen met aandacht voor 
de actieve weggebruikers.

b) De gemeente is trekker (aanbestedende overheid) van dit project. De timing is 
afhankelijk van de voortgang van het dossier bij de de gemeente.

c) Het project moet nog worden aanbesteed door de gemeente.



d) De aanbesteding is in voorbereiding bij de gemeente.


